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Tipps iibung 2 Abkiirzungen : SK: Starrkiirper ,
MZ : Momentanzentmm

Sdp G : Satz der projitierten Geschwindigkeiten
Svm : Satz vom Momentanzentrum

Aufgabe 1 : 1 . Ihr habt die Projectionen der t-ckgeschwindigkeitengegeben.cihe
>

✗

Projection von it enticing ?

d.h
.
-2.13

.
Punkt A :

ÑA kiinnte so aussehen: Yow : Die Pfeilekonnt ihr verschieber , da taut sdpc,
gilt class jeder Punkt auf einer Seite dieselbe auf der Seite

pwjitierte Geschwindigkeit hat : § If ⇒ up uaA •-¥

ix.→* I"'TWAY

→ iiberlege dir , wie du eine Projection mathematics beschreibenkannst .
Lise damn die Gleichungen nach VA✗ und way auf .

↳

analog fir die Punkte B , C , D

2- Wo Kann der SdpGangewendet werden ,
um eine zusiittliche

Bedingungtuerhalten ? Was fdgtdaraus ?

3. Erinnere dich an die Definition der Translation .
Der Kiirper darf nicht rotieren !

FUD µ Vc
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.
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§ so wird der Kiirper rotieren → Reine Translation

↳ B

Aufgabe 2 : 1 . Erinnere dich an die 1. iibungsstunde :)
2. Zeiche Fuerst alle Momentanzentren and Geschwindigkeiteneen .

Stelle Gleichungen (fir Wi) auf iiber die Geschwindigkeiten
der Verbindings punkte f- Punkte , die gleichzeitig tu 25k gehiiren)

-2.13 : Wn
A

WZ

• I • f • In Kann auf 2 Artem beschriehen
MH f MZZ werden -

ja ↳ damn Gleichung nach
der Unbekannten aufhisen :)



Aufgabe 3 : Achtung Koordinatensystem !

1. -

2. Zu wekhem SR gehiirt C ? Was sagt das iiber das MZ von C ans ?

3. Find 2-verst das MZAB and zeichne Fa ein . Dann Sdp G iiber Stab AC .

4.
"

Uber Welcher Punkt kannst du Wac in Relation zu we setten?

↳ VerWende den Strahlersatz um die Distanten von A and C zu

MZac 2-u bestimmen .

Auf gabe 4 : Achtung nicht einfach .

1. Bestimme Tops in abhéngigkeit von 0
.
damn i=É

.
Anschluss noch &

mittels Satz ion Momentantentmm bestimmen
.

→ bestimme zuerst Wap and

leite daraus einen Ausdruck fair Ñ ab . Arguments-ere mit symmetric .

( Nicht vergessen :
Ñ= Winkdgeschuindigkeit)

Aufgabe 5 : 1
. Cgleitet am Kreis → was sagt das zur Richtang

der Geschwindigkeit aus ?
2. mittels den eingezeichneten Geschnindigkeiten bestimmen
3. Svm

Aufgabe 6 : Das system ist ein Starrkiirper. → Was gilt bei SK bez-iigh.ch Distant ?

iiberlege dir , was die Aussagen fiir eine geometñsche Bedeutung haben .

Aufgabe7 : -


